

# Время молодых профессионалов

В течение 2017 года в «Советской Сибири» будет работать постоянная рубрика для тех, кто еще стоит на пороге выбора специальности, и тех, кто намерен достичь высот на профессиональном поприще

**К**ем быть? Куда пойти учиться, чтобы, имея диплом, ни дня не мучиться в поисках работы, чтобы получать достойную заработную плату, чувствовать свою востребованность на рынке труда? Ответить на эти вопросы призван проект регионального минтруда и «Советской Сибири» — «Молодые профессионалы». Настало их время.

Какие навыки и умения сегодня требуются на рынке труда? Новая экономика развивает отрасли, которым нужны новые кадры и компетенции. В спецпроекте мы познакомим вас с людьми, получившими профессиональное образование, трудящимися по выбранной специальности и сумевшими многого добиться. Мы очень надеемся, что наш проект поможет кому-то из тех, кто сегодня сидит на школьной скамье, выбрать достойную и нужную профессию. Наш проект открыт для читателей. Присылайте свои мнения, истории собственного успеха на профессиональном поприще, советы, вопросы, делитесь опытом, идеями с нами и со специалистами минтруда. Отклики можно направлять по адресу: 630048, г. Новосибирск, ул. Римского-Корсакова, д. 22, редакция газеты «Советская Сибирь», проект «Молодые профессионалы», или по электронной почте voloshina@sovsibir.ru.

## Выбор в пользу колледжей

Многие родители всеми правдами и неправдами стараются при-



строить свое дитя в вуз, не слишком задумываясь о том, что будет дальше и удастся ли выпускнику найти нормальную работу. Между тем руководители различных предприятий и организаций в один голос говорят: «Нам как раз нужны специалисты среднего звена». К счастью, в последние годы произошел перелом: все больше выпускников школ выбирают колледжи.

— Все мы знаем, что в последние десятилетия во главу угла ставили финансовое благополучие, и значительная часть молодых людей сегодня уверены: деньги — мерило всего и главный показатель жизненного успеха. Чтобы учиться, работать, нужно прилагать усилия, а некоторые представители молодежи хотят всего и сразу, — говорит председатель регионального

движения «В защиту человека труда» Сергей Лихачев. — Чтобы переломить эту ситуацию, нам необходимо объединить усилия по популяризации рабочих профессий. Мало просто укреплять материальную базу колледжей, необходимо создать целую систему поддержки молодых специалистов, чтобы по окончании учебы им была гарантирована интересная работа с достойной зарплатой.

## Что мы можем

Популяризации рабочих специальностей, безусловно, способствуют конкурсы профессионального мастерства различного уровня, в том числе всероссийского и международного. И среди них, конечно же, стоит отметить региональный чемпионат «Молодые профессионалы». В прошлом году российская сборная, в которую входили двое новосибирцев, заняла первое место в медальном зачете в чемпионате рабочих профессий EuroSkills в Гётеборге.

В советские времена рабочими профессиями овладевали не только учащиеся профессиональных училищ, но и обычные школьники. Один день в неделю старшеклассники посвящали профобучению. Сейчас эта традиция возрождается, только на новом уровне. В чемпионате WorldSkills теперь участвуют и школьники.

— Впервые в истории мирового чемпионата рабочих профессий о мастерстве заявили новосибирские школьники, ученики девятых классов Второй Новосибирской гимназии Игорь Горн и Федор Ивлиев, — рассказывает директор Новосибирского центра развития профессионального образования Алексей Лейбов. — Они демонстрировали навыки в компетенции «электромонтажные работы». За три дня чемпионата наши ребята полностью справились со сложными заданиями и заинтересовали своей работой международное сообщество.

## КОММЕНТАРИЙ

**Игорь ШМИДТ, министр труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области:** — Для того чтобы на производстве приходили квалифицированные и мотивированные молодые специалисты, мы совместно с работодателями создаем условия для профессионального самоопределения молодежи: организуем курсы на производственных площадках, ярмарки учебных мест, дни карьеры, встречи с успешными работниками предприятий; обучаем школьников рабочим профессиям в политехнических и агротехнических классах, открытых в профессиональных колледжах и лицеях.

Для нас важно на конкретных примерах сформировать у молодых людей понимание того, что рабочая профессия может стать для них первой ступенькой для достижения высот профессиональной карьеры. Ведь грамотные руководители вырастают именно из тех, кто прошел все ступени на производстве. Осознанный выбор профессии становится плодотворной платформой для появления у ребят желания стать профессионалами. Такое стремление мы продолжим культивировать через масштабное олимпиадное движение профессионального мастерства с участием работодателей, в том числе по стандартам WorldSkills. Результаты участия Новосибирской области в национальных, европейских и мировых чемпионатах по рабочим профессиям свидетельствуют об эффективности совместной работы в вопросах подготовки кадров с работодателями, школами, вузами, учреждениями профобразования и учреждениями занятости.

## ФОТОРЕПОРТАЖ. СТАРТ ЧЕМПИОНАТА



Парад профессий участников чемпионата

Заместитель министра труда — начальник управления ресурсов и профессионального образования минтруда региона Андрей Головин, начальник управления образовательной политики минобразования региона Владимир Щукин, эксперты Ирина Белова и Игорь Подрядчиков нажали символическую кнопку и дали старт чемпионату

## Признание экспертов даёт путевку в жизнь

В Новосибирске стартовал региональный чемпионат рабочих профессий «Молодые профессионалы»



Напечатать плакат в два цвета — нелегкая задача даже для профессионала. На фото: конкурсант Тимофей Балашев (компетенция «Информационные технологии в прессе») на площадке Новосибирского колледжа печати и информационных технологий



Одно из конкурсных заданий — так изготовить очки, чтобы зрение было идеальным. На фото: конкурсант Денис Малахов (компетенция «Медицинская оптика») на площадке Новосибирского авиационного технического колледжа имени Б. С. Галушца

**Н**а неделю областной центр превратился в столицу профессионалов: 345 студентов колледжей из разных регионов России померяются знаниями и навыками в выбранных профессиях.

Торжественное открытие чемпионата состоялось в актовом зале Новосибирского торгового-экономического колледжа, который с трудом вместил всех желающих — конкурсантов, экспертов и почетных гостей.

Чемпионат уже перешел из соревновательной в образовательную плоскость, — отмечает заместитель министра труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области Андрей Головин. — Во время соревнований участники могут озакомиться с эффективными современными технологиями и овладеть ими.

Студент Новосибирского колледжа телекоммуникаций и информатики Виктор Браун очень надеется на победу. Он выступает в компетенции «Сетевое и системное администрирование».

— Мне кажется, я выбрал себе очень интересное, а главное, перспективное дело, — говорит Виктор. — Уже сейчас нашу жизнь невозможно представить без компьютеров, а что будет завтра? Надеюсь также, что моя работа будет достойно оплачиваться.

Что особенно важно, среди почетных гостей чемпионата было



Сладкое угощение должно не только быть вкусно приготовленным, но и выглядеть почти художественным шедевром. На фото: конкурсант Ольга Барулина (компетенция «Кондитерское дело») на площадке Новосибирского колледжа питания и сервиса

немало представителей ведущих новосибирских компаний, которые пришли сюда с одной целью — присмотреться к потенциальным сотрудникам.

— Наша компания разрабатывает продукты для домашних, офисных и корпоративных сетей, и мы испытываем острый дефицит квалифицированных кадров, — подчеркивает руководитель новосибирского филиала компании «Тайле» Алексей Романовский. — Поэтому мы совместно с Новосибирским колледжем телекоммуникаций и информатики запускаем программу профессиональной подготовки. Ребята будут проходить практику на профессиональном оборудовании, которое наша компания предоставляет бесплатно. Надеюсь, что кто-то из ребят, сегодня участвующих в чемпионате, завтра будет работать в нашей компании.

## ГЕРОИ ДНЯ

### «Я нашёл своё призвание»

**В**ыпускник, а ныне преподаватель Новосибирского колледжа парикмахерского искусства Игорь Подрядчиков приехал учиться в Новосибирск из Кемеровской области. По его словам, он с детства мечтал заниматься творчеством, но все никак не мог определиться, каким именно.

Юношу привлекали и хореография, и дизайн интерьеров, и многое другое. А теперь он творит чудеса из женских волос, изобретая новые причёски, работает с формой, цветом, длиной. С 16 лет Игорь Подрядчиков трудился в салоне красоты, совмещая работу с учебой. По его словам, наставники и учителя попались хорошие.

— Первый раз я выступил на национальном чемпионате WorldSkills в Москве в 2013 году, в Новосибирске тогда еще соревнования не проводили. В тот раз я не попал в сборную страны, хотя и занял четвертое место, — говорит Игорь. — В 2015-м я был зачислен в российскую сборную и поехал на мировое первенство WorldSkills в Сан-Паулу, в Бразилию. А в прошлом году я уже выступал в качестве тренера и эксперта и готовил к чемпионату свою ученицу. Для меня это был очень ценный опыт. Сейчас я уже сам преподаю в родном колледже. Мне нравится обучать ребят, вводить их в профессию.



### Вот так сварщик!

**И**стория мастера производственного обучения Новосибирского технического колледжа имени А. И. Покрышкина Фёдора Яремко чем-то похожа на историю Игоря Подрядчиков.

Молодой уроженец Искитимского района приехал в Новосибирск учиться на сварщика. Фёдор сделал такой выбор по совету старших братьев, которые тоже работают сварщиками. Поступил в колледж, стал учиться. Профессия Фёдорову понравилась. А когда дело нравилось, как правило, приходит и профессиональные успехи. После окончания колледжа он остался работать в нем, и сегодня обучает студентов сварочному делу как в теории, так и на практике. А еще Фёдор Яремко решил продолжить свое образование — сейчас он учится в институте.

— В 2014 году я занял третье место в компетенции «Сварочные технологии» на всероссийском чемпионате WorldSkills, который проходил в Москве, — рассказывает Фёдор. — Во время учебы в колледже я много ездил по разным конкурсам профессионального мастерства. Хочу сказать, что это очень интересно, ведь на соревнованиях и детали, которые надо сваривать, очень сложные, и оборудование, как правило, самое-самое современное. Появляется уверенность в себе как в профессионале, когда знаешь, что ты это можешь. И это самое главное.

## ЦИФРА

157

157 рабочим профессиям и специальностям обучают в профессиональных образовательных организациях региона.